СТУДЕНЧЕСКИЕ ОТРЯДЫ КАК ВИД ЗАНЯТОСТИ МОЛОДЕЖИ

Юсько Е. В.

Гродненский государственный медицинский университет

Научный руководитель: Окулич С. И.

Актуальность. В современных условиях социально-экономического развития студенческие отряды становятся все более актуальным явлением, предоставляя молодежи возможности для трудовой занятости. С учетом увеличения числа студентов и нехваткой кадров на рынке труда, участие в студенческих отрядах позволяет не только зарабатывать, но и приобретать практический опыт, который критически важен для успешной карьеры.

Цель. Изучение роли студенческих отрядов в системе занятости молодежи, анализ их влияния на профессиональное и личностное развитие студентов, а также выявление преимуществ такого вида занятости. В рамках исследования предполагается рассмотреть социальные, и психологические аспекты участия молодежи в студенческих отрядах, а также определить их значимость.

Методы исследования. Был проведен опрос с использованием анкет среди 172 студентов различных курсов и факультетов УО «Гродненский государственный медицинский университет». Все респонденты являются членами студенческих отрядов. Анкетирование проводилось в Интернете с помощью сервиса forms.google.com. (критерий включения: наличие информированного согласия). Для количественного анализа использовались методы описательной статистики, что позволило обобщить результаты опросов и выделить основные тенденции. Анализ полученного материала позволил выявить основные аспекты функционирования студенческих отрядов и их значимость в контексте занятости.

Результаты и их обсуждение. В результате анализа анкет были получены следующие результаты: 79% респондентов отметили положительное влияние студенческих отрядов на развитие личных и профессиональных качеств. Среди личных качеств были отмечены социальные и лидерские навыки.

Работа в студенческих отрядах требует активного общения с коллегами и руководителями. Студенты учатся ясно и уверенно выражать свои мысли, что улучшает их устную и письменную коммуникацию. Студенческие отряды по своей природе являются коллективными организациями. Участие в совместных проектах развивает способность работать в команде, учитывать мнения других и достигать общих целей.

В студенческих отрядах у студентов есть возможность проявлять инициативу и занимать лидерские позиции. 83% респондентов отметили, что студенческие отряды облегчают трудоустройство. Студенческие отряды помогают заполнять временные вакансии, особенно в сезонные периоды, такие как летние каникулы. Это способствует решению проблемы недостатка кадров. Они обеспечивают молодежь возможностями трудовой занятости и одновременно помогают работодателям находить квалифицированные кадры. Студенческие отряды служат связующим звеном между образовательными учреждениями и работодателями. Они помогают студентам адаптироваться к рабочей среде, что облегчает дальнейшее трудоустройство – это отметили 75% респондентов.

Выводы. Студенческие отряды являются важным видом занятости молодежи, способствующим как профессиональному, так и личностному развитию студентов. Участие в студенческих отрядах помогает решать проблему нехватки кадров и формирует активную гражданскую позицию у молодежи.

ЛИТЕРАТУРА

- 1. Иванов, И. И. Студенческие отряды: опыт и перспективы развития: Журнал молодежной политики, 15(4),2021, 45-58 с.
- 2. Студенческие отряды [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://brsmbrest.by/directions/republican-movement-of-student-teams/211-istoriya: Дата доступа: 04.12.2024

К ВОПРОСУ О НАУЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МЕДИЦИНСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ В БЛОКАДНОМ ЛЕНИНГРАДЕ

Якимец М. Р.

Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы

Научный руководитель: канд. ист. наук, доц. Корноухова Г. Г.

Актуальность. Несмотря на многочисленные современные исследования, посвящённые различным аспектам обороны блокадного Ленинграда, вопросы здравоохранения и санитарных последствий войны остаются недостаточно освещёнными в исторической литературе.

Цель. Определить роль научных сообществ медиков в блокадном Ленинграде.

Методы исследования. Работа основана на анализе мемуаров (использованы нарративный и биографический методы) и архивных документах.